SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 037/2019
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, CRISTIANO CARVALHO, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS, ALDORI BIGUELINI e OSMAR VON MÜLLER. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 035/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de outubro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores, cópias xerográficas da ATA Nº 036/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de outubro de 2019, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 151/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto convidando a prestigiar a IV Mostra Educacional das Escolas Municipais de Derrubadas, no dia 14 de novembro de 2019, a partir das 07h30min, junto as Escolas Municipais Salto Grande e IMEI Meu Primeiro Passo. Correspondência Eletrônica oriunda da Câmara Municipal de Viamão/RS, encaminhando Moção de Repúdio às propostas do Governador do Estado Eduardo leite, que visam realizar alterações no plano de carreira dos funcionários públicos. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS de imediato o Presidente passou para o espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 039/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência da Lei Municipal nº 1.253/2017, de 29 de agosto de 2017 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 040/2019: que Dispõe sobre o programa de subsídio para produção de silagem aos produtores rurais do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 043/2019: que Estabelece o Dia Municipal da Onça-Pintada e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 044/2019: que Dispõe sobre o Programa Municipal de aquisição e distribuição de sementes de milho e insumos, denominado “Troca-Troca” aos produtores rurais e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente da Casa, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou dizendo que nesta noite tiveram uma discussão de um importante Projeto nesta Casa, o que só engrandeceu este Poder Legislativo, tendo em vista que estavam presentes o Secretário de Agricultura, também o Prefeito Municipal, para isso serve esta Casa, estariam no caminho certo, de discutir e tentar melhorar, todos os projetos que vem à Casa para discussão e votação. O Vereador Adelino registrou ainda sua participação, juntamente com o Vereador Osmar no curso sobre Eleições 2020, promovido pelo Instituto Inlegis, em parceria com a ACAMRECE – Associação das Câmaras Municipais da Região Celeiro, no dia 01 de novembro de 2019, em Três Passos/RS, o curso foi ministrado pelo Advogado do Instituto Inlegis, Dr. Eduardo Luquese, o qual abordou várias situações, referentes às campanhas políticas de 2020, o que mais deixou ele intrigado, de orelhas e pé, seria de como irá funcionar as candidaturas da próxima eleição. Disse que tentaria fazer um breve relato em palavras nossas, antes tínhamos por exemplo a cada três homens concorrendo ao cargo de Vereador, precisava 30% de mulheres, hoje não será mais assim, agora com a nova regra, pega-se o número de cadeiras do Município, ou seja nosso caso, nove Vereadores e um partido para conseguir concorrer as nove cadeiras, ou mesmo não querendo concorrer as nove cadeiras, já tem que partir de um percentual de 30%, ou seja, o partido tem que ter três mulheres aptas a participarem do pleito como Vereadoras, para recém aí poderem colocar o primeiro homem concorrer, e como no nosso caso, os partidor maiores sempre colocam 14 candidatos, que seria 50% a mais das nove cadeiras, seriam 14 vagas concorridas pelo partido, automaticamente precisa-se de cinco mulheres para preencher o restante com homens. Outra situação que deixa a todos apreensivos, aos que pretendem se candidatar, seria o batimento de metas do quociente eleitoral, foram feitos alguns cálculos com o palestrante, se pegarmos por exemplo nosso histórico do ano 2000 pra cá, tivemos em Derrubadas uma base de 2.500 eleitores, votos válidos, tirando nulos e brancos, este número dividido por nove cadeiras, se dá em 277 votos, então com isso para o partido colocar seu primeiro Vereador, precisa fazer 277 votos, então a cada 277 votos, batidos, coloca mais um eleito, uma cadeira a mais, e o partido que não bater os 277 votos, entra num sistema de sobras, neste remanejamento de sobras, infelizmente os partidos maiores tendem a concorrer mais a estas vagas, a colocar mais um Vereador, o partido que não bateu ficará em último lugar, porém é feita toda uma equação matemática, divisão de cadeiras, e se alonga suas colocações, poderia fazer algumas simulações, mas no mais disse que o curso foi muito proveitoso, embora um pouco cansativo, pois foi o mesmo palestrante manhã e tarde, acaba-se escutando a mesma voz e cansa-se um pouco, mas o palestrante bateu firme na questão prestação de contas, a questão das fake news, na questão da divisão de vagas. Disse ter tido uma participação pequena de Vereadores, somos 21 Municípios na Região Celeiro e estavam somente 17 participantes, mas bastante proveitoso, muitas participações e interações entre os presentes, bastante perguntas, estaria trazendo isso ao nosso Plenário, como forma de agradecimento ao Presidente, que proporcionou esta ida, proporcionando aos Vereadores capacitação e aperfeiçoamento. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de novembro de 2019, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 04 de novembro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Cristiano Carvalho        
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